

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10720 Prima ediție

Duminică 6 februarie 1977

6 PAGINI — 30 BANI

În ambianța de prietenie și cordialitate, exprimînd voința comună de dezvoltare a colaborării multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre România și R. D. Germană, ieri au continuat

CONVORBIRILE DINTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI ERICH HONECKER

Sîmbătă, 5 februarie, au continuat, la Timisoara, convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane.

Au participat tovarășii Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Patilineț, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Mihai Telescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., și ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Democrată Germană, Constantin Niță.

Au luat parte persoanele care îl însoțesc pe secretarul general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania în vizita sa de prietenie în țara noastră și ambasadorul Republicii Democratice Germane la București, Hans Voss.

În cursul convorbirilor s-au examinat stadiul actual al colaborării pe multiple planuri dintre cele două partide, țări și popoare și perspectivele dezvoltării și adîncirii acestor raporturi. De comun acord, s-a apreciat cu satisfacție că, în spiritul și pe linia înțelegerilor convenite în cadrul întîlnirilor și convorbirilor anterioare, relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană înregistrează o evoluție ascendentă pe țărm politic, economic, tehnico-științific, cultural



și în alte domenii, că există posibilități tot mai mari pentru amplificarea și diversificarea conlucrării dintre cele două țări. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker au subliniat hotărîrea de a acționa și pe mai de parte pentru a conferi dimensiuni

tot mai largi bunelor raporturi de conlucrare statonice între partidele și țările noastre, pentru a extinde și adînci cooperarea pe multiple planuri, în toate domeniile de activitate, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și socialismului.

În cadrul întrevederii au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale vieții internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești mondiale.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de căldă cordialitate, de înțelegere și respect reciproc.

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu în onoarea tovarășului Erich Honecker

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a oferit, la Timisoara, în sala unei hotelului „Continental”, un dineu în onoarea tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit

din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane. Au luat parte tovarășii Emil Bobu, Ilie Verdet, Vasile Patilineț, Mihai Telescu, prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai vieții

economice și culturale din Timisoara.

Au participat persoanele care îl însoțesc pe secretarul general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania în vizita sa în țara noastră.

Au fost prezenți Constantin Niță, ambasadorul Republicii So-

cialiste România în R. D. Germană, și Hans Voss, ambasadorul R. D. Germane la București.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă căldă, prietenească, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker au rostit toasturi.

NICOLAE CEAUȘESCU:

Avem tot temeiul să apreciem că discuțiile pe care le-am avut în aceste zile au creat noi elemente pentru extinderea colaborării dintre partidele și popoarele noastre. Această colaborare corespunde intereselor țărilor noastre, care construiesc socialismul, și, în același timp, intereselor generale ale țărilor socialiste, ale forțelor progresiste din întreaga lume, cauzei păcii și colaborării.

ERICH HONECKER:

Putem constata cu satisfacție faptul că relațiile noastre de colaborare se dezvoltă bine în toate domeniile. Sint ferm convins că întîlnirea noastră va da noi impulsuri relațiilor frățești dintre țările noastre. În acest sens, un rol deosebit îl are dorința noastră de a asigura un nou și însemnat avînt în toate domeniile colaborării economice, în schimbul de mărfuri, pe plan tehnico-științific.

În pagina a III-a, toasturile rostite

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor face o vizită oficială de prietenie în Republica Senegal

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena

Ceaușescu vor efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Senegal, la invitația președintelui

Leopold Sedar Senghor și a doamnei Colette Sedar Senghor, în ultima decadă a lunii februarie a.c.

COMUNICAT cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1976

În anul 1976, poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, a obținut importante succese în dezvoltarea economico-socială a țării, muncind cu abnegație și energie pentru împlinirea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului. Realizările dobîndite de oamenii muncii în primul an al cincinalului actual — cincinalul afirmării revoluției tehnico-științifice în toate domeniile vieții economico-sociale — reflectă sporeala în ritmuri înalte a producției materiale, adîncirea procesului de modernizare a structurii producției, utilizarea mai bună a resurselor materiale și de muncă din economie și celelalte activități, ridicarea eficienței întregii activități productive,

creșterea veniturii naționale și, pe această bază, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor; totodată, a continuat să se dezvolte cu succes activitatea științifică, de învățămînt, cultură și educație; dimensiuni sporite au înregistrat schimbările economice externe și colaborarea economică și tehnico-științifică cu alte state. Dezvoltarea în ritm susținut a producției de bunuri materiale, creșterea eficienței economice și stabilitatea prețurilor au asigurat o circulație bănească sănătoasă și au contribuit la întărirea monedei naționale.

Dezvoltarea de ansamblu a economiei naționale în anul 1976 este caracterizată sintetic de următoarele date:

	Realizări 1976	Creșteri față de 1975 — % —
Producția globală industrială — miliarde lei	661,0	11,5
Productivitatea muncii în industria republicană — mii lei	257,2	8,8
Producția globală agricolă — miliarde lei	110,0	17,2
Volumul transportului intern de mărfuri — miliarde tone-km	83,2	5,2
Volumul total al investițiilor din economia națională — miliarde lei	149,0	8,2
Volumul total al comerțului exterior — miliarde lei valută	60,8	14,5
Desfășurările de mărfuri prin comerțul socialist — miliarde lei	154,6	8,6
Prestările de servicii pentru populație — miliarde lei	30,4	6,9
Numărul personalului din întreprinderi și instituții — mii	6559	4,1
Venitul național — miliarde lei	400,0	10,5
Veniturile bănești ale populației de la sectorul socialist — miliarde lei	221,9	10,5
Cheltuielile pentru acțiuni social-culturale de la bugetul de stat — miliarde lei	55,2	8,4

I. Industria

Dezvoltarea industriei în anul 1976 s-a caracterizat prin realizarea unui dinamism viguros, ridicarea nivelului tehnic și perfecționarea tehnologiilor de fabricație în toate ramurile și subramurile, îmbunătățirea calității produselor, valorificarea la un nivel superior a materiilor prime și materialelor, sporeala gradului de utilizare a mașinilor, instalațiilor și utilajelor, creșterea productivității muncii și a eficienței economice. În anul 1976 s-a realizat o producție globală industrială de 661,0 miliarde lei. Producția globală obținută

peste prevederile planului a fost de aproape 12 miliarde lei. Comparativ cu anul 1975, producția globală industrială a crescut cu 11,5 la sută, sporul absolut obținut în anul 1976 în valoare de peste 68 miliarde lei fiind de 2,4 ori mai mare decît producția industrială realizată în anul 1950.

În profilul teritorial, ca urmare a aplicării cu consecvență a politicii partidului de repartizare armonioasă (Continuare în pag. a II-a)

CRONICA SĂPTĂMÎNII

internă și internațională

Bilanț fructuos, îndemn însuflețitor

În cadrul evenimentelor săptămîinii pe care o încheiem astăzi, la loc de frunte se înscrie recenta sedință comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, care, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a luat în dezbatere raportul privind îndeplinirea planului și bugetului pe anul 1976.

Asa cum arată Comunicatul cu privire la realizarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a țării pe anul 1976, ce se da astăzi publicității, dezvoltarea economiei naționale în anul care a trecut se caracterizează, spre marea satisfacție a întregului nostru popor, prin creșterea în ritmuri înalte a producției materiale și a veniturii naționale, printr-o accelerare constantă a procesului de modernizare a structurii producției, corelate cu îmbunătățirea repartizării teritoriale a forțelor de producție, utilizarea mai deplină a resurselor materiale și de muncă, creșterea eficienței, largirea schimburilor comerciale și a colaborării economice și tehnico-științifice internaționale. Un bilanț deosebit de fructuos — sintetic, dar sugestiv exprimat prin ci-

fra de 11,5 la sută care reprezintă dezvoltarea producției industriale față de nivelul anului 1975, concomitent cu obținerea în 1976 a celei mai mari producții agricole din istoria României. Sint capetele fundamentale ale unui bilanț cu repercusiuni dintre cele mai favorabile asupra creșterii nivelului de viață al întregului popor, bilanț care își găsește completarea firească prin realizările în domeniul construcțiilor de locuințe și în general pe plan social, pe țărmul dezvoltării învățămîntului, științei, culturii — toate configurînd tabloul general al rodniciei eforturilor depuse de oamenii muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități.

Asa cum a subliniat Comitetul Politic Executiv, toate aceste succese pun în lumină, o dată mai mult, justetea și realismul politicii partidului nostru, al obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării, stabilite pentru actualul cincinal, voința cu care întreaga noastră națiune socială acționează pentru transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului al XI-lea al P.C.R. Totodată, Comitetul Politic Executiv a stabilit un întreg șir de măsuri tehnico-organizatorice concrete, în sferii mai bune organizării a muncii în toate sectoarele, exprimîndu-și convingerea că toti cetățenii patriei vor acționa cu aceeași hotărîre și abnegație pentru a împlini exemplar obiectivele planului pe 1977 — an hotărîtor al cincinalului — pentru a asigura

progresul în ritm intens al industriei și agriculturii, al întregii economii naționale.

Preocupare consecventă, sistematică pentru realizarea obiectivelor cincinalului revoluției tehnico-științifice

Sub semnul acelorasi preocupări sistematice pentru sporeala eficienței producției, în spiritul cerințelor revoluției tehnico-științifice, preocupări constante ale conducerii partidului, ale secretariatului nostru general, s-a înscris fructuoasă vizită de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut-o în cursul acestei săptămîni în unități industriale și expoziții economice din Capitală. Continuînd susținută sistematică a vizitelor făcute de secretarul general al partidului, noua vizită de lucru a avut ca obiectiv studierea la fata locului, împreună cu muncitorii și specialiștii, cu cadre de conducere din aparatul de partid și de stat, a căilor și mijloacelor celor mai adecvate pentru introducerea accelerată a progresului (Continuare în pag. a V-a)

COMUNICAT

cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1976

(Urmare din pag. 1)

a forțelor de producție pe întreg cuprinsul țării, în județele cu o industrie mai puțin dezvoltată, ca Bistrița-Năsăud, Botoșani, Buzău, Covasna, Dimbovița,

Harghita, Sălaj, Tulcea, Vaslui, s-au realizat ritmul de creștere a producției industriale superioare mediei pe țară. În principalele ramuri ale industriei, producția globală industrială a crescut după cum urmează:

forțelor pentru progresul economiei naționale, contribuind la dezvoltarea și modernizarea celorlalte ramuri ale producției materiale, la o mai bună repartizare

teritorială a forțelor de producție. În creșterea avuției naționale, a venitului național și îmbunătățirea condițiilor de viață ale întregului popor.

În activitatea de protecție a lucrărilor de investiții au avut loc exagerări în dimensionarea construcțiilor, cu consecințe asupra consumului de materiale și costului investițiilor. Pe unele șantiere s-au manifestat deficiențe în executarea lucrărilor de construcții și montarea utilajelor, ceea ce a dus la întârzierea punerii în funcțiune a unor obiective și la nerealizarea investițiilor planificate în unele sectoare. În vederea îmbunătățirii activității de investiții și creșterii eficienței economice a acestora, pe baza

indicațiilor conducerii partidului au fost luate măsuri pentru reanalizarea proiectelor lucrărilor de investiții aflate în execuție, rezultând importante economii de ciment, oțel-beton, lemn și alte materiale; s-a trecut la re proiectarea unor materiale de construcții și la proiectarea de noi tehnologii de execuție a lucrărilor de construcții-montaj; s-au întreprins noi acțiuni menite să asigure folosirea mai bună a potențialului tehnic și a forței de muncă din organizațiile de construcții.

II. Agricultură — silvicultură

În anul 1976 s-a accentuat procesul de dezvoltare și modernizare a bazei tehnico-materiale, de introducere a noilor tehnologii în producția vegetală și animală, obținându-se cea mai mare producție agricolă din istoria țării.

Agricultura a fost dotată în anul 1976 cu 11 890 tractoare și 5 574 combine autopropulsate, precum și cu alte mașini și utilaje agricole; unitățile agricole au primit 1 144 mii tone îngrășăminte chimice substanțiată activă.

S-a dat în exploatare o suprafață amenajată pentru irigații de 236 mii hectare. S-au executat lucrări de desecări pe o suprafață de 170 mii hectare și de

combateră a eroziunii solului pe o suprafață de 123 mii hectare. În cadrul Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice au fost efectuate importante lucrări pentru creșterea de lacuri de acumulare cu folosință complexă, s-au realizat regularizări de râuri, îndiguirii și consolidări de maluri pe o lungime de peste 250 km.

Producția globală agricolă realizată în anul 1976 — de circa 110 miliarde lei — a fost cu 17,2 la sută mai mare decât cea obținută în anul 1975.

Producția vegetală obținută în anul 1976 la principalele culturi se prezintă astfel:

Realizări 1976 față de 1975 — % —	Realizări 1976			
	U. M.	Date absolute	În % față de realizări 1975	— mii tone —
Energie electrică și termică	mil. kWh	58 250	108,4	
Huila spălată pentru cocs	mil. tone	1 433	112,8	
Lignit net	mil. tone	18 164	94,8	
Tiței extras	mil. tone	14 700	100,8	
Gaz metan extras	mil. mc.	29 834	110,5	
Oțel	mil. tone	10 733	112,4	
Laminat finite pline din oțel	mil. tone	7 305	107,3	
Tevi din oțel	mil. tone	1 213	105,4	
Plumb	tone	42 465	109,2	
Zinc	tone	53 373	109,6	
Cupru de convertitor	mil. tone	40,5	94,9	
Aluminiu primar și aliaje din aluminiu	mil. tone	207	101,6	
Aparate de măsură și control electrotehnice și electronice	mil. lei	542	121,2	
Mijloace de automatizare electrotehnice și electronice	mil. lei	3 502	117,6	
Calculatoare electronice	buc. echiv. calculatoare de 128 KO	38	102,7	
Aparat electric de joasă tensiune	mil. lei	3 617	123,3	
Produse ale industriei de mecanică fină, optică, echipamente și elemente hidraulice și pneumatice	mil. lei	3 743	112,4	
Mașini-unelte pentru așchieria metalelor	mil. lei	3 763	119,3	
Tractoare	buc.	53 911	107,8	
Autocamioane, autotractoare și autobasculante	buc.	21 018	141,7	
— cu motor diesel	buc.	12 857	60,8	
— cu benzina	buc.	60 682	109,3	
Autoutilitare	buc.	12 078	106,0	
Nave maritime	mil. tdw	374	125,8	
Nave fluviale	buc.	56	124,4	
Produse macromoleculare de bază	mil. tone	465	134,0	
Fibre și fire artificiale	mil. tone	63	103,1	
Fibre și fire sintetice	mil. tone	114	119,2	
Anvelope	mil. buc.	4 113	111,1	
Ingrășăminte chimice (100 la sută substanțiată activă)	mil. tone	1 869	108,1	
Ciment	mil. tone	12 548	108,9	
Plăci din particule aglomerate și fibrolemnoase	mil. tone	895	108,3	
Celuloză și semiceluloză	mil. tone	610	106,0	
Hirtie, cartoane și mucavale	mil. mp	8 685	121,3	
Mobilier din lemn	mil. lei	10 838	108,3	
Medicamente	mil. lei	3 993	127,4	
Aparate de radio	mil. buc.	791	111,1	
Televizoare	mil. buc.	518	107,0	
Mașini și aparate electrice de uz casnic din care:	mil. lei	1 704	118,4	
— frigider	mil. buc.	376	113,5	
— mașini electrice de spălat rufe	mil. buc.	199	111,5	
Sticlărie de menaj	mil. lei	717	120,0	
Ceramică fină de menaj	mil. lei	366	113,0	
Teșături	mil. mp	993	114,8	
Tricotaje	mil. buc.	246	121,2	
Confecții textile	mil. lei	31 710	110,8	
Încălțăminte	mil. per.	95,7	110,2	
Carne — total	mil. tone	815,4	114,3	
Lapte de consum	mil. hl	7 172	109,1	
Unt	mil. tone	38	116,0	
Brânzeturi	mil. tone	115	120,0	
Uleiuri comestibile	mil. tone	322	100,2	
Margarină	tone	20 445	141,1	
Zahăr	mil. tone	561	108,7	
Produse zaharoase	mil. tone	191,5	131,3	
Conserve de legume și fructe	mil. tone	556	122,1	
Vin brut	mil. hl	9 365	131,6	
Bere	mil. hl	7 625	102,4	

Cu toate rezultatele bune obținute, producția la principalele culturi nu a atins nivelul prevăzut în plan datorită stării condițiilor climatice mai puțin favorabile din unele perioade ale anului, cit și lipsirii unor s-a manifestat în unele

unități în organizarea muncii, în aplicarea tehnologiilor recomandate, în folosirea bazei tehnico-materiale.

În cursul anului 1976, efectivele de animale au crescut la toate speciile, după cum urmează:

Realizări 1976 față de 1975	Realizări 1976		Cresteri 1976 față de 1975
	Realizări 1971-1975 (media perioadei)	Realizări 1976	
Cereale boabe — total	14 814	15 266	4 528
— din care:			
— grâu și secară	5 450	4 912	6 779
— porumb și sorg	8 336	9 276	11 707
Floarea-soarelui	761	728	806
Sfeclă de zahăr	4 738	4 905	6 900
Cartofi de toamnă	2 925	2 307	4 231
Legume de câmp	2 554	2 392	3 313
Fructe	1 096	1 101	1 240
Struguri	1 202	1 182	1 493

Existența la 5. I. 1977

Bovine — total	8 349,4	+ 223,3
— vaci și juninci	3 013,8	+ 14,5
Porcine — total	10 191,5	+ 1 378,2
— scroafe de prăsilă	859,6	+ 138,2
Ovine și caprine — total	14 771,2	+ 460,9
Păsări — total	91 420,6	+ 12 794,7

În continuare pentru înfăptuirea măsurilor prevăzute în Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier. S-au efectuat impaduriri integrale pe o suprafață de 67,7 mil. ha, cu 3,7 mil. ha mai mult decât prevederile planului; ponderea speciilor de rășinoase în volumul total al împăduririlor reprezintă circa 67 la sută.

III. Transporturile și telecomunicațiile

Activitatea în domeniul transporturilor și telecomunicațiilor s-a desfășurat, în anul 1976, în condiții corespunzătoare, fiind satisfăcute nevoile economiei și corințele populației.

Baza tehnico-materială a transporturilor s-a dezvoltat prin dotarea cu 132 locomotive diesel și electrice, 3 893 vagoane de marfă (în echivalent 4 oșii), 343 vagoane de călători, 7 459 autovehicule de marfă, 2 331 autobuze, 20 nave maritime cu o capacitate totală de 384,4 mii tdw, printre care 3 minerele de cile 55 mii tdw, 3 aeronave.

A fost dată în exploatare linia electrică Brașov—Ciceu (107 km), s-au efectuat lucrări de modernizare a drumurilor rutiere pe 281 km și s-au aplicat îmbrăcămintă asfaltice ușoare pe 1 279 km. Capacitatea de trafic a portului Constanța a fost dezvoltată prin construirea de noi fronturi de acostare și spații pentru depozitarea mărfurilor.

Rezultatele activității în transportul intern de mărfuri și călători în anul 1976 se prezintă astfel:

Realizări 1976	Realizări 1976 în % față de 1975	
	Transportul de mărfuri — mil. tone-km	Transportul de călători — mil. călători-km
83208,8	105,2	
43474,1	100,4	

Unitățile de transporturi au obligat să pună în valoare toate rezervele interne pentru a îmbunătăți gospodărirea mijloacelor de transport și indicii de utilizare a acestora.

Activitatea de poștă și telecomunicații și-a dezvoltat și modernizat în continua-

re baza tehnico-materială. A fost extinsă telefonie automată cu 92,7 mii linii și s-au racordat la sistemul de telefonie automată interurbană alte 22 localități, numărul total al acestora ajungând la sfârșitul anului 1976 la 72.

IV. Investițiile

Amplul program de investiții realizat în anul 1976 a asigurat dezvoltarea și modernizarea producției materiale, largirea bazei tehnice a activităților social-culturale, continuarea procesului de îmbunătățire a repartizării teritoriale a forțelor de producție.

În anul 1976 s-a realizat un volum de investiții de 149,0 miliarde lei, cu 8,2 la sută mai mare decât în anul 1975.

În anul 1976 au fost puse în funcțiune integral sau parțial 446 capacități de producție industriale și agrozootehnice. Printre cele mai importante se numără: Hidrocentrala Dăești pe râul Olh, hidrocentralele Vilece și Merșani pe râul Argeș și dezvoltarea Centralei termoelectrice Rovinari; Uzina de ferolaie Tulcea, noi capacități la Combinatul de oteluri speciale Tirgoviște, Întreprinderea metalurgică Aiud și Întreprinderea de produse carbunoase Slatina; Întreprinderea de mașini agregate și unelte speciale Iași; Întreprinderea de contactoare Buzău; instalațiile de oxid de etilenă și glicol și de terpolimeri de la Combinatul petrochimic Pitești, de cauciuc polizoprenic de la Combinatul petrochimic Borzest, de alcool polivinilic și acetali polivinilici la Întreprinderea chimică Rîșnov; Combinatul pentru hârtii Hoșhiz, noi capacități la întreprinderile de materiale izolatoare Șimleu Silvaniei, „Matizol” Berceni — Prahova și

la Întreprinderea de materiale de construcții Deva; Întreprinderea de confecții Reșița, Fabrica de încălțăminte Hunedoara, Fabrica de sticlărie de menaj Berca; abatoarele Buzău, Miercurea-Ciuc și Alexandria, secțiile de produse din carne la Salonta și Bacău și dezvoltarea fabricilor de conserve Giurgiu și Rimnicu Sărat.

În anul 1976 a început construcția unor mari obiective de investiții ale cincinalului 1976—1980, cum sînt: Combinatul siderurgic de la Călarăși, Întreprinderea de prese pentru mașini-unelte de la Gheorgheni, Întreprinderea de utilaj greu Cluj-Napoca, Întreprinderea de relee de la Medias, Complexul petrochimic de la Navodari, Întreprinderea de construcții metalice de la Tecuci, Întreprinderea de prelucrare metalurgică Beclean, fabricile de furfural de la Segarcea și Sibobzia, Uzina de produse clorosodice de la Giurgiu, Fabrica de celuloză chimică din foioase de la Brăila. Au continuat lucrările pe marile șantiere: centralele termoelectrice pe bază de lignit Rovinari și Turcoani, Combinatul metalurgic Tulcea, întreprinderile de utilaj greu din Craiova și Iași, Combinatul de îngrășăminte chimice Arad, „Metroul” — București, Canalul navigabil Dunare — Marea Neagră sistemele de irigații Mostiștea, Giurgiu — Răzmeștii, Crivina — Vinju Mare, Sinoe.

V. Cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și introducerea progresului tehnic

În activitatea de cercetare științifică, inginerie tehnologică și de introducere în producție a noilor cuceriri ale științei și tehnicii, s-au obținut rezultate importante, concretizate, îndeosebi, în sporirea participării concepției proprii la soluționarea problemelor de producție pe baza valorificării cercetărilor încheiate.

În cursul anului 1976 au fost încheiate lucrările la un însemnat număr de teme de cercetare și dezvoltare, care vor contribui la realizarea unor obiective importante de dezvoltare economico-socială în actualul cincinal: în industria chimică — tehnologia pentru sinteza copolimerilor izoprenului cu derivați maleici și acrilici, tehnologia pentru obținerea latexului perbanan, compoundingul de cauciucuri stereo-specifice cu poliolenă, fibre acrilice biconstituente și fibre poliesterice biconstituente, tehnologii de sinteză pentru medicamente, produse anti-statici nepermanenți pentru industria textilă, auxiliarii pentru mase plastice, tehnologie îmbunătățită pentru fabricarea bicromatului de sodiu, uleiuri de turbină și hidraulice, aditivi cu proprietăți polifuncționale; în industria extractivă — perfecționarea tehnologiilor de foraj, punerea în exploatare a zăcămintelor de hidrocarburi situate la mare adâncime, creșterea factorului de recuperare la zăcămintele de țevi; în industria metalurgică s-au realizat tehnologii de diversificare a fabricației de oteluri inoxidabile și refractare, procedee tehnologice pentru reducerea consumului specific de cocs; în industria construcțiilor de mașini — s-au realizat noi tipuri de mașini-unelte cu comandă numerică de control, calculator electronic de capacitate medie din generația a treia, noi componente electronice și aparate de control și măsură, mașini de prelucrat prin electroeroziune, echipamente electrice automatizate pentru platforme de foraj marin, tehnologii noi pentru sudarea și lipirea metalelor și controlul structurilor sudate, utilizarea de noi tipuri de scule și materiale pentru așchieria metalelor; în prelucrarea lemnului — tehnologie pentru diversificarea producției de furnice estetice și cartoane și cartoane suport pentru abrazivi cu rezistență mecanică ridicată și în construcții și industria materialelor de construcții — noi tipuri de armături pentru beton armat și beton precomprimat, noi soluții de pereți ușori,

procedee de protecție anticorozivă a recipientelor din beton pentru produse alimentare, noi tipuri de sisteme constructive și tehnologii pentru construcții din otel; în industria ușoară — tehnologie de fabricație a unui înlocuitor de piele la încălțăminte, tehnologie de fabricație a unor țâpi pe bază de cauciuc termoplastice, noi tehnologii de finisare în scopul îmbunătățirii calității produselor textile; în agricultură și industria alimentară — creșterea și extinderea în cultură a soiurilor și hibridi mai productivi, de calitate superioară la diferite plante, elaborarea și extinderea în producție a unor noi tehnologii de cultură a plantelor în regim irigat și neirigat și noi tehnologii de creștere a animalelor, valorificarea unor plante leguminoase sub formă de făină proteică, tehnologii pentru protecția și epurarea apelor în industria alimentară; în transporturi și telecomunicații — determinarea regimurilor optime de rodaj pe stand și în parcurs a motoarelor diesel-auto după reparațiile generale, introducerea ciberneticii, automatizării și informaticii în conducerea circulației, soluții de optimizare a rețelei telefonice automate, în domeniul fizicii și al energiei nucleare — lucrări de mare putere, aparatură și metode pentru investigații geofizice, aparatură și metode pentru măsurarea și controlul parametrilor proceselor industriale.

Au fost aplicate pentru prima oară 72 tehnologii noi de fabricație și s-a extins sfera de aplicare la 73 tehnologii avansate, dintre care: fabricarea butilcolului, procedeele de polimerizare a clorurii de vinil cu inițiatori foarte rapizi, fabricarea feromanulanului, turnarea continuă a sileburilor, a țagelilor și a blumurilor, elaborarea aliajelor neferoase în cuploare cu inductie, fabricarea de hirtii electrotehnice cu caracteristici superioare, perfecționarea încălțămintei pe bază de tehnologii de mare productivitate.

În cursul anului 1976 au fost introduse în fabricație 1 752 tipuri de mașini, utilaje, aparate și instalații, 843 materiale și bunuri de consum. Valoarea produselor noi și reproiectate, introduse pentru prima dată în fabricație în 1976, a reprezentat 15,5 la sută din producția marfă realizată în rașunțile prelucrătoare ale industriei republicane, față de 11 la sută în anul 1975.

VI. Relațiile economice externe

Dezvoltarea economiei naționale în ritm susținut, creșterea calității, largirea diversificării și ridicarea nivelului tehnic al producției au contribuit la extinderea activității de comerț exterior, la creșterea participării României la schimbul mondial de valori, la largirea cooperării economice cu alte state.

În anul 1976 s-a realizat o balanță comercială activă: volumul total al comerțului exterior a fost de 60,8 miliarde lei valută, înregistrându-se, față de anul 1975, o creștere de 14,5 la sută. Volumul mărfurilor exportate în anul 1976 a fost de 30,5 miliarde lei valută, mai mare cu 14,9 la sută față de anul 1975, iar al celor importate de 30,3 miliarde lei valută, cu 14,1 la sută mai mare față de 1975.

La export, a crescut volumul mărfurilor cu grad ridicat de prelucrare: mașini-unelte, utilaje tehnologice și miniaturizate, produse textile și hirtii, produse de larg consum și altele. Din import s-au asigurat o serie de materii prime și ma-

teriale, mașini, utilaje și instalații necesare desfășurării procesului de producție din industrie și alte sectoare ale economiei, precum și bunuri de consum necesare diversificării consumului populației.

Activitatea de cooperare economică internațională a continuat să se dezvolte, în cursul anului 1976 încheindu-se 38 de acorduri și alte înțelegeri de cooperare și colaborare tehnico-economică cu 24 de țări.

S-au dezvoltat relațiile economice și de cooperare tehnico-științifică cu țările membre ale C.A.E.R. și cu celelalte țări socialiste: s-a largit și diversificat sfera schimburilor comerciale și de cooperare cu statele în curs de dezvoltare, cu celelalte state ale lumii. În prezent, România întreține relații economice, comerciale și de cooperare economică cu 140 state.

În cadrul furisului internațional, țara noastră a fost vizitată, în anul 1976, de 3,5 milioane turiști din alte țări.

VII. Creșterea nivelului de trai al populației

Rezultatele importante obținute de oamenii muncii în dezvoltarea economică a țării au permis ca, pe baza sporirii într-un ritm înalt a venitului național, să se asigure creșterea în continuare a nivelului de trai, material și spiritual al poporului — telul suprem al întregii politici a Partidului Comunist Român.

În anul 1976 a sporit în ritm ridicat numărul locurilor de muncă din economia națională și s-au realizat noi progrese în îmbunătățirea structurii pe ramuri a forței de muncă, populația ocupată în industrie și în celelalte ramuri negricole reprezentând 64 la sută la sfârșitul anului. Numărul personalului din întreprinderi și instituții a ajuns în anul 1976 la 6 559 mii, sporind cu aproape 260 mii față de anul 1975.

Economia națională a primit în 1976 peste 130 mii muncitori calificați prin învățământul profesional și mediu de specialitate, iar prin învățământul superior un număr de 30,8 mii ingineri, economiști, cadre didactice, medicale și de altă specialitate.

A sporit participarea femeilor la activitatea economico-socială: în cursul anului 1976, numărul de femei muncitoare, cadre medii și cu studii superioare

a înregistrat o creștere de 150 mii persoane.

Condițiile de muncă și de protecție a muncii din toate ramurile economiei naționale au fost îmbunătățite în continuare, cheltuiindu-se în acest scop circa 2 miliarde lei.

Veniturile totale reale ale populației — indicator care exprimă sintetic creșterea tuturor categoriilor de venituri din retribuția muncii și din fondurile sociale de consum — au sporit cu 8,5 la sută, ritm superior celui prevăzut pentru întregul cincinal.

În anul 1976, retribuția medie nominală a personalului din întreprinderi și instituții a fost de 1968 lei pe lună, în creștere cu 8,3 la sută față de nivelul anului 1975. În același timp, s-a asigurat evoluția controlată a prețurilor, indicele prețurilor cu amănuntul și tariful pentru întreaga populație realizându-se la nivelul de 100,9 la sută în 1976 față de 1975, sub limitele prevăzute.

Retribuția reală a personalului din întreprinderi și instituții a crescut cu 6,1 la sută față de anul 1975.

(Continuare în pag. a III-a)

La unele produse, prevederile planului nu au fost îndeplinite datorită, în principal, neîntârzierii în funcțiune la termenul prevăzut a unor obiective, funcționării unor capacități sub parametrii proiectați, precum și deficiențelor în organizarea producției și a mușchii din unele întreprinderi.

În anul 1976 a continuat procesul de îmbunătățire a calității produselor, de diversificare și înnoire a producției; s-au produs sortimente superioare, îndeosebi la oteluri carbon de calitate, laminat finite, țevi din oțel, electrozi pentru sudură, utilaje tehnologice pentru industria extractivă, energetică, chimică, lemnului și materialelor de construcție, ușoară și alimentară, produse electrotehnice și electronice, nave maritime și fluviale, mijloace de automatizare, mașini-unelte, produse ale mecanicii fine și opticii, materiale plastice și rășini sintetice, fibre și fire sintetice, îngrășăminte chimice, coloranți și pigmenți organici, lacuri și vopsele, produse farmaceutice, noi materiale de construcție.

Înfăptuirea Programului privind producția și desfacerea către populație a bunurilor de consum a condus la realizarea de sporuri însemnate de producție, concomitent cu largirea gamei sortimentale și creșterea calității produselor. A fost diversificată producția de țesături, confecții, tricotaje, blănuri artificiale,

încălțăminte, mobilă, aparate și mașini de uz casnic, preparate și semipreparate, conserve și semiconserve de carne, de pește, de legume și fructe, sortimente culinare de tip gospodărie, care au contribuit la ușurarea muncii în gospodărie și la o mai bună aprovizionare a populației.

Comparativ cu anul 1975, nivelul cheltuielilor totale la 1 000 lei producție marfă în industria republicană a fost mai mic cu circa 15 lei, realizându-se pe total o economie de peste 8 miliarde lei. Rezultatele privind reducerea cheltuielilor nu au fost însă la nivelul prevederilor planului, ca urmare a deficiențelor existente în unele întreprinderi în ceea ce privește utilizarea fondurilor materiale și bănești, înregistrându-se cheltuieli peste nivelul plan

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU - VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI ERICH HONECKER

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Honecker,
Stimați tovarăși,

Aș dori să exprim satisfacția mea, a conducerei de partid și de stat a Republicii Socialiste România pentru cursul ascendent al relațiilor dintre România și Republica Democrată Germană, care a dus la intensificarea schimburilor economice, tehnico-științifice, la o întărire a colaborării dintre partidele și statele noastre.

Vizita dumneavoastră în România se înscrie și ea în cadrul acestor extinderi a colaborării dintre partidele și țările noastre. Vă aflați în România într-o vizită de prietenie, de odihnă, dar, ați ieri cit și astăzi, am avut convorbiri asupra unui cerc larg de probleme cu privire la activitatea partidelor și popoarelor noastre în îndeplinirea hotărârilor Congreselor, precum și asupra dezvoltării colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre țările noastre. Aș dori să remarc cu multă bucurie faptul că am ajuns la concluzii comune cu privire la intensificarea relațiilor bilaterale, astfel încât se poate spune că realizați o odihnă foarte activă din toate punctele de vedere.

Fără îndoială că, în cadrul discuțiilor noastre, am abordat și o serie de probleme internaționale de interes comun și, îndeosebi, necesitatea securității europene, problema respectării și aplicării tuturor prevederilor și principiilor Actului final al Conferinței de la Helsinki, ale luptei pentru pace, pentru dezarmare și, în primul rând, dezarmarea nucleară, prin soluționarea pe cale politică a problemelor care preocupă omenirea, în vederea accelerării cursului de destindere. Aceasta corespunde așteptărilor noastre generale ale tuturor statelor.

Sigur, sînt multe probleme internaționale și ar însemna să intra în amănunțite dacă le-aș enumera, dar, așa cum a reieșit și la reuniunea din noiembrie a țărilor socialiste care participă la Tratatul de

la Varșovia, este necesar să acționăm pentru întărirea solidarității și colaborării țărilor socialiste, a tuturor forțelor progresiste, anticomuniste, a tuturor popoarelor în vederea realizării unei politici noi de colaborare și pace.

În același timp, este necesar să întărim colaborarea cu partidele comuniste și muncitorești, cu alte partide și forțe politice socialiste și progresiste în vederea unirii eforturilor tuturor popoarelor. Consider că avem tot temeiul să apreciem că discuțiile pe care le-am avut în aceste zile au creat noi elemente pentru extinderea colaborării dintre partidele și popoarele noastre. Aceasta colaborare corespunde fără nici o îndoială intereselor țărilor noastre, care construiesc socialismul, și, în același timp, intereselor generale ale țărilor socialiste, ale forțelor progresiste din întreaga lume, cauzelor păcii și colaborării.

Nu doresc să mă refer la ziua de mîine, dar aș dori să vă urez să vă simțiți în continuare cit mai bine în România. Regret că șederea este scurtă, dar sper că va fi în continuare plăcută și cu rezultate bune.

Vă rog să duceți cu dumneavoastră sentimentele de solidaritate și prietenie ale poporului nostru, ale comunistilor români față de comunistii și poporul din Republica Democrată Germană.

Aș dori să ridic acest pahar pentru dezvoltarea și întărirea colaborării dintre România și Republica Democrată Germană, dintre partidele noastre, să urez Partidului Socialist Unit din Germania și poporului din Republica Democrată Germană succese în realizarea hotărârilor Congresului, în îndeplinirea programului de ridicare a bunăstării și fericirii tuturor oamenilor muncii!

În sănătatea tovarășului Honecker, să-i urăm multă sănătate și viață lungă!

În sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Aplauze).

Toastul tovarășului Erich Honecker

Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Dragi prieteni și tovarăși români,

Permiteți-mi, dragă tovarășe Ceaușescu, să vă mulțumesc încă o dată, în mod cordial, pentru invitația dumneavoastră de a efectua această vizită de prietenie. Sîntem foarte mișcați de primirea cordială ce ne-a fost rezervată în frumoasa dumneavoastră țară. Pe bună dreptate, în cuvîntul dumneavoastră, ați subliniat că schimbul nostru de părerii va contribui la adîncirea pe mai departe a relațiilor frățești existente între Partidul Socialist Unit din Germania și Partidul Comunist Român, între Republica Democrată Germană și Republica Socialistă România. Putem constata cu satisfacție faptul că colaborarea noastră se dezvoltă bine în toate domeniile. Acționînd spre binele ambelor noastre popoare, contribuim, în același timp, la întărirea continuă a colaborării statelor comuniste și socialiste. Lucrul acesta este îmbucurător că se petrece tocmai în acest an, în care omenirea sărbătorește cea de-a 60-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Eu sînt ferm convins că întîlnirea noastră va da noi impulsuri relațiilor frățești dintre țările noastre. În acest sens, un rol deosebit îl are dorința noastră de a asigura un nou și însemnat avînt în toate domeniile colaborării economice. În schimbul de mărfuri pe anii 1976-1980. Conform acordului comercial de lungă durată pentru perioada pînă în 1980, s-a prevăzut un schimb de mărfuri în valoare de 3,1 miliarde ruble. Aceasta corespunde unei creșteri de 172 la sută față de perioada 1971-1975.

Eu sînt convins că întîlnirea noastră va contribui să ajungem la o colaborare mai strînsă în domeniile tehnico-științifice și în felul acesta să realizăm o creștere pe mai departe a schimbului de mărfuri în comparație cu acordurile de lungă durată.

În urmă cu cîteva luni, în capitala dumneavoastră, București, am luat parte la sesiunea Consiliului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Hotărîrile sesiunii și declarația adoptată în unanimitate dovedesc cu tărie cursul nostru comun spre pace și continuă destindere. Sesiunea de la București a demonstrat din nou unitatea statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care se străduiesc să realizeze obiectivele convenite.

Vă fi nevoie de eforturi mari în continuare pentru a consolida destinderea politică prin măsuri în direcția destinderii militare, pentru a se obține progrese în îndeplinirea Actului final de la Helsinki în întregime sa, pentru a se realiza măsuri concrete de limitare a inarmărilor și de dezarmare, precum și pentru a se preveni pericolul unor noi conflicte armate. Eu sînt convins că împreună vom reuși să mergem pas cu pas înainte.

Dragă tovarășe Ceaușescu, Dragi tovarăși și prieteni români,

Aș dori să vă mulțumesc din inimă, dragă tovarășe Ceaușescu, pentru ospitalitatea ce mi-a fost rezervată în frumoasa dumneavoastră țară. În aceasta eu văd o expresie a prieteniei frățești dintre ambele noastre partide, țări și popoare.

Vă asigur că noi vom face și în viitor tot ce ne stă în putere pentru a dezvolta și adînci continuă această prietenie și strînsă colaborare în spiritul marxism-leninismului și al internaționalismului proletar.

Aș vrea să mă folosesc de această ocazie pentru a transmite comunistilor, tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă România salutările frățești din partea Partidului și poporului nostru.

Vă rog să ridicăm paharul și să toastăm pentru:

Prietenia și colaborarea între partidele, statele și popoarele noastre!

Unitatea și colaborarea țărilor socialiste!

Noi succese în lupta noastră pentru pace, securitate, destindere internațională!

În sănătatea dumneavoastră, dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu!

În sănătatea tuturor tovarășilor români prezenți aici. (Aplauze).

rația adoptată în unanimitate dovedesc cu tărie cursul nostru comun spre pace și continuă destindere. Sesiunea de la București a demonstrat din nou unitatea statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care se străduiesc să realizeze obiectivele convenite.

Vă fi nevoie de eforturi mari în continuare pentru a consolida destinderea politică prin măsuri în direcția destinderii militare, pentru a se obține progrese în îndeplinirea Actului final de la Helsinki în întregime sa, pentru a se realiza măsuri concrete de limitare a inarmărilor și de dezarmare, precum și pentru a se preveni pericolul unor noi conflicte armate. Eu sînt convins că împreună vom reuși să mergem pas cu pas înainte.

Dragă tovarășe Ceaușescu, Dragi tovarăși și prieteni români,

Aș dori să vă mulțumesc din inimă, dragă tovarășe Ceaușescu, pentru ospitalitatea ce mi-a fost rezervată în frumoasa dumneavoastră țară. În aceasta eu văd o expresie a prieteniei frățești dintre ambele noastre partide, țări și popoare.

Vă asigur că noi vom face și în viitor tot ce ne stă în putere pentru a dezvolta și adînci continuă această prietenie și strînsă colaborare în spiritul marxism-leninismului și al internaționalismului proletar.

Aș vrea să mă folosesc de această ocazie pentru a transmite comunistilor, tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă România salutările frățești din partea Partidului și poporului nostru.

Vă rog să ridicăm paharul și să toastăm pentru:

Prietenia și colaborarea între partidele, statele și popoarele noastre!

Unitatea și colaborarea țărilor socialiste!

Noi succese în lupta noastră pentru pace, securitate, destindere internațională!

În sănătatea dumneavoastră, dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu!

În sănătatea tuturor tovarășilor români prezenți aici. (Aplauze).



Calde și însuflețite manifestări de salut ale populației timișorene

Prezența tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker la Timișoara a fost salutată de locuitorii bătrînului oraș de pe malurile Begui cu multă cordialitate, cu sentimente de profundă prietenie și satisfacție.

Manifestarea entuziastă a acestor simțăminte și-a găsit o elocventă expresie în primirea plină de căldură pe care căpeteniile timișorene au rezervat-o pretutindeni înălțurilor oaspeților, începînd chiar cu momentul ceremoniei primirii, desfășurată, vineri seara, pe aeroport.

Sîmbătă, de-a lungul bulevardului 23 August, străbătut de tovarășii Nicolae

Ceaușescu și Erich Honecker, în timp ce se îndreptau de la sediinta ce le-a fost rezervată pe timpul șederii la Timișoara spre hotelul „Continental”, unde urma să se desfășoare dineul, locuitorii străvechii localități bănătoare au aplaudat îndelung pe cei doi conducători de partid și de stat. Timișorenii și-au manifestat în acest fel bucuria de a-1 avea ca oaspeți, satisfacția lor față de noua întîlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, față de caracterul rodnic al acestui nou dialog la nivel înalt, consacrat problemelor dezvoltării în continuare, pe multiple planuri, a relațiilor dintre

cele două țări. În folosul ambelor popoare, al progresului lor rapid, al cauzei socialismului și păcii.

În fata hotelului „Continental”, unde s-a desfășurat dineul oferit de secretarul general al Partidului Comunist Român în cinstea secretarului general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, un mare număr de timișoreni au aclamat minuta în șir „Ceaușescu-Honecker”.

Aplauzele vii, îndelungate ale celor prezenți au dat glas, încă o dată, sentimentelor de prietenie și stimă reciprocă, de solidaritate frățească ce leagă popoarele celor două țări prietene.

Partidă de vinătoare

Răspunzînd invitației adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Erich Honecker a participat, sîmbătă dimineața, la o partidă de vinătoare în județul Timiș.

Au luat parte tovarășii Emil Bobu, Ilie Verdet, Vasile Patilinet și Mihai Telescu.

Au fost prezente persoane care însoțesc pe secretarul general al C.C. al P.S.U.G. în vizita ce o întreprinde în țara noastră.

La terminarea partidei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a oferit, în cadrul partidei, o plăcuță de închinare, un dezinfectant și o înșurubitoare de șuruburi.

Comunicat cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1976

(Urmare din pag. a II-a)

Veniturile bănești ale țărînimii provenite din retribuția muncii în cooperativele agricole de producție și din vânzarea produselor agricole către unitățile socialiste au fost în anul 1976 cu 11,6 la sută mai mari decît în anul 1975.

În ridicarea nivelului de trai material și spiritual al populației, un rol de seamă a avut sporirea fondurilor sociale de stat. S-au majorat fondurile alocate de stat pentru plata pensiilor, alocațiilor pentru copii, ajutoarelor, cit și pentru învățămînt, ocrotirea sănătății, cultură, artă, asistență socială, educație fizică și sport, care au însumat 55,2 miliarde lei — cu 8,4 la sută mai mult față de anul

1975; calculate pe un locuitor, fondurile sociale de consum au fost în anul 1976 de 2574 lei, față de 2397 lei în anul 1975.

Sporirea veniturilor și întărirea monedei naționale au asigurat creșterea resurselor destinate consumului de bunuri și utilizării de servicii, precum și a economiilor bănești ale populației.

În anul 1976, vinzările de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist au fost cu 8,6 la sută mai mari decît în anul 1975, asigurîndu-se o aprovizionare corespunzătoare cu mărfuri alimentare și nealimentare.

Dinamica desfacerilor prin comerțul socialist, la principalele mărfuri, se prezintă după cum urmează:

U. M.	Desfacerile de mărfuri în anul 1976	Nivelul anului 1976 în % față de 1975
Carne și produse din carne (în echivalent carne proaspătă)	mil tone	579,3
Ulei comestibil	mii tone	163,1
Lapte, lapte praf și produse lactate proaspete (în echivalent lapte)	mil hl.	9783,9
Brînzeturile	mil tone	92,4
Unt	mil tone	22,5
Cuă	mil. buc.	1445,0
Pește	mil tone	57,2
Conserve și semiconserve de pește	mil tone	32,4
Zahăr	mil tone	347,6
Produse zaharoase	mil tone	110,0
Legume proaspete	mil tone	741,6
Cartofi	mil tone	557,1
Fructe proaspete	mil tone	189,5
Vin	vagoane	27,541
Bere	mil hl.	7480,1
Teșături de bumbac	mil lei	3832,6
Teșături de lînă	mil lei	3128,3
Tecuturi	mil lei	7174,0
Confecții	mil lei	11941,4
Încălțămînte	mil lei	6077,7
Frigidere	mil buc.	296,2
Televizoare	mil buc.	384,0
Aparate de radio	mil buc.	399,5
Mășini de spălat rufe	mil buc.	170,7
Mobilă	mil. lei	5356,7
Autoturisme	mil buc.	55,5
Aspiratoare de praf	mil buc.	94,0

funcționau 73,5 mil unități comerciale și de alimentație publică cu caracter permanent, cu o suprafață comercială utilă de 6,8 milioane mp, înregistrînd, în anul 1976 au fost înființate în construcții noi 1,3 mil unități comerciale, cu o suprafață de 300 mil mp. La sfîrșitul anului 1976

Voluntățile de servicii pentru populație a marcat în anul 1976, față de anul 1975, o creștere de 6,9 la sută; un ritm mai accentuat de creștere s-a înregistrat la serviciile de gospodărie comunală și locativă, de poștă și telecomunicații.

În domeniul circulației mărfurilor și prestărilor de servicii s-au manifestat unele deficiențe, îndeosebi în ce privește buna funcționare a unităților comerciale și de servicii, calitatea serviciilor populației, diversificarea și nivelul serviciilor prestate.

Fondul locativ al populației a sporit, în cursul anului 1976, prin darea în folosință a 138,2 mil locuințe, din care 66,1 mil apartamente din fondurile statului, 45,1 mil apartamente din fondurile populației cu sprijinul statului în credite și execuție, precum și a unui număr de 27,0 mil locuințe din fondurile proprii ale populației. De asemenea, au fost construite cămine pentru nefamilisti totalizînd 72,3 mil locuri. Paralel cu îmbunătățirea condițiilor de locuit, a sporit echiparea tehnico-edilărilor a localităților. Fondurile de investiții alocate gospodăriei comunale au permis creșterea rețelelor orășenești de distribuție a apei cu 477 km, de canalizare cu 401 km și a parcului de transport în comun cu 2 040 autovehicule.

S-au creat condiții mai bune pentru odihna oamenilor muncii; au fost date în folosință noi locuri în hoteluri, precum și în alte unități turistice. În anul 1976, aproape 1,7 milioane persoane au beneficiat de odihnă și tratament în unitățile specializate din cadrul stațiunilor balneoclimaterice, cu 13,8 la sută mai multe decît în anul 1975.

Baza materială a învățămîntului de toate gradele s-a dezvoltat prin construirea a 2415 săli de clasă, 15,0 mil locuri în internate pentru învățămîntul primar, gimnazial, liceal și tehnic-profesional, noi spații pentru laboratoare și ateliere-scoală; au fost date în funcțiune pentru învățămîntul superior spații noi cu o suprafață de 46,1 mil mp. Capacitatea grădinițelor de copii a fost sporită în anul 1976 prin construcții noi cu 23,8 mil locuri.

Populația cuprinsă în învățămîntul de toate gradele este în prezent de 5,3 milioane, reprezentînd 24,7 la sută din populația țării. Din aceasta, în învățămîntul prescolar sînt cuprinși 825 mil copii (73,1 la sută din copiii de vîrstă prescolară de 3-5 ani), elevii înscrși în învățămîntul primar și gimnazial — 3 126 mil, în învățămîntul liceal — 1 016 mil

(63 la sută în licee de specialitate), în învățămîntul tehnic și profesional — 136 mil, iar studenții — 175 mil.

A continuat să se dezvolte baza materială a culturii și artei. S-au dat în folosință noi așezăminte culturale și cinematografe. În domeniul cinematografiei, paralel cu succesele calitative dobîndite, s-a atins cel mai înalt ritm de producție; s-au realizat un număr de 22 filme artistice de lung metraj, 244 filme documentare și științifice, 31 filme de animație. Numărul spectatorilor a fost în anul 1976 de 191,2 milioane, cu 3 la sută mai mare decît în 1975.

În anul 1976 au fost editate 3 813 titluri de cărți și broșuri, într-un tiraj de 78,8 milioane exemplare, iar ziarele și revistele într-un tiraj anual de 1 276 milioane exemplare.

Abonamentele la radio și radiodifuzare au ajuns la 3 104 mil, iar numărul abonaților la televiziune la 2 963 mil, revenind la 1 000 locuitori 138 abonamente.

În domeniul ocrotirii sănătății populației au fost luate în continuare noi măsuri privind organizarea unităților sanitare pe teritoriu; s-au lărgit acțiunile profilactice și de asistență medicală; s-a modernizat dotarea unităților spitalicești. Numărul paturilor de asistență medicală a ajuns la 198 mil, în anul 1976 revenind 9,2 paturi de asistență medicală la 1 000 locuitori.

S-au dat în folosință prin construcții noi 12 mil locuri în creșe și 1 508 locuri în case și leagăne de copii.

În rețeaua de ocrotire a sănătății, la sfîrșitul anului 1976 își desfășurau activitatea peste 35 mil medici și peste 125 mil cadre medice sanitare.

Realizările obținute în dezvoltarea economico-socială în anul 1976 — primul an al actualului cincinal — sînt rodul eforturilor și activității neobosite a clasei muncitoare, țărînimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor, care acționează cu hotărîre pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român. Succesele dobîndite de-

monstrează justetea politicii obiective a partidului nostru, realismul obiectivelor fundamentale ale planului de dezvoltare economico-socială, capacitatea creatoare a poporului nostru de a desfășura neabătut politica internă și externă a partidului și statului. Rezultatele de seamă obținute în 1976 constituie un puternic imbold pentru întregul nostru popor de a acționa cu energia sporită în vederea dobîndirii de noi și tot mai mari realizări în construcția economică și socială a patriei, în îndeplinirea prevederilor planului pe 1977 și pe întregul cincinal, în transpunerea cu succes în viață a tuturor istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea al partidului.

În vederea consolidării și dezvoltării succeselor de pînă acum, organele și organizațiile de partid, ministerele, organele de stat centrale și locale, unitățile economice, toți oamenii muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, sînt chemați să-și intensifice eforturile pentru aplicarea hotărîrii a măsurilor stabilite de conducerea partidului pentru ridicarea la un nivel superior al activității economice. În centrul eforturilor trebuie să stea permanent ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, valorificarea eficientă a tuturor resurselor materiale și umane, gospodărirea judicioasă a materiilor prime și materialelor, a energiei și combustibililor, a fondurilor financiare și valutare, folosirea intensivă a capacităților de producție, creșterea mai accentuată a productivității muncii în toate ramurile, pentru asigurarea unor ritmuri mai intense de dezvoltare a economiei noastre socialiste. În mod deosebit, este necesar să se ia măsuri energice în domeniul proiectării și construcțiilor pentru elaborarea în termene planificate a documentațiilor tehnice, livrarea utilajelor tehnologice conform contractelor, realizarea lucrărilor de construcții în conformitate cu programul stabilit, în vederea îndeplinirii integrale a planului de investiții și creșterii eficienței acestora. O sarcină primordială a organelor și organizațiilor de partid, ministerelor, unităților economice, a tuturor colectivelor de oameni ai muncii este îndeplinirea neabătută a măsurilor

pentru reducerea consumurilor de materii prime și materiale, a cheltuielilor de producție, pentru ieftinirea investițiilor prin aplicarea unor tehnologii noi, pentru modernizarea produselor, generalizarea progresului tehnic în toate domeniile, care vor determina mersul tot mai rapid înainte al economiei naționale, afirmarea plină a revoluției tehnico-științifice în țara noastră, vor asigura ridicarea continuă a standardului de viață al oamenilor muncii, progresul neîntrerupt al patriei noastre pe calea civilizației socialiste și bunăstării.

În toate sectoarele de activitate este necesar să se acționeze cu toată fermitatea pentru lichidarea rămănelor în urmă manifestate în cursul anului trecut, pentru ca unitățile economice care au reștat în realizarea unor indicatori de plan să le recupereze în cel mai scurt timp; în conformitate cu hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 4 februarie 1977 vor trebui luate măsuri energice pentru recuperarea în cursul anilor 1977-1978 a întregii cantități de gaze naturale consumate peste plan în 1976, introducîndu-se în acest scop un regim strict de livrare pentru toți consumatorii.

Pornind de la faptul că îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan pe 1977 are o importanță hotărîtoare pentru realizarea cu succes a tuturor obiectivelor și prevederilor ansamblului cincinalului 1976-1980, întregul nostru popor este chemat să acționeze cu fermitate și energie, neprecupețînd nici un efort, pentru a dobîndi și în semnate realizări în toate domeniile construcției economice și sociale din patria noastră. Asigurînd îndeplinirea cu succes a prevederilor planului pe anul în curs — anul centenarului independenței de stat a României, al Conferinței Naționale a partidului — vom pune noi și puternice temelii progresului și înfloririi multilaterale a patriei noastre socialiste, ridicării bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, a întregii noastre națiuni, vom face un nou și important pas înainte pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și trecerii României spre comunism.

CONSILIUL SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE

COMITETUL DE STAT AL PLANIFICĂRII

DIRECȚIA CENTRALĂ DE STATISTICĂ

Excelenței Sale GAAFAR MOHAMMED NIMEIRI

Președintele Uniunii Socialiste Sudaize
Realegerea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Uniunii Socialiste Sudaize...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelenței Sale Domnului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Stimate domnule prim-ministru,
Dau o înaltă apreciere ambului mesaj de felicitare al Excelenței Voastre...

MICHAEL MANLEY

Prim-ministru al Jamaicăi

Plenara Consiliului Național al Organizației Pionierilor

Simbătă, 5 februarie, a avut loc Plenara Consiliului Național al Organizației Pionierilor, care a analizat activitatea desfășurată de consiliile și comandamentele pionieresti...

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Măcovescu, a primit o telegramă de mulțumire din partea ministrului...

SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Un pas important pe calea dezvoltării sportului la sate

În cursul acestei luni se va desfășura o acțiune importantă pentru perfecționarea organizării activității sportive în mediul rural...

ramuri de sport, care să desemneze cu regularitate pe cei mai buni sportivi și să favorizeze în același timp selectarea tinerilor săteni cu aptitudini pentru performanță...

plexul Sport și sănătate" cum se organizează cursurile, concursurile la schi și sanius, întrecerile la diferite ramuri cu popularitate în rândurile sătenilor...

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Un pas important pe calea dezvoltării sportului la sate

În cursul acestei luni se va desfășura o acțiune importantă pentru perfecționarea organizării activității sportive în mediul rural...

ramuri de sport, care să desemneze cu regularitate pe cei mai buni sportivi și să favorizeze în același timp selectarea tinerilor săteni cu aptitudini pentru performanță...

plexul Sport și sănătate" cum se organizează cursurile, concursurile la schi și sanius, întrecerile la diferite ramuri cu popularitate în rândurile sătenilor...

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Un pas important pe calea dezvoltării sportului la sate

În cursul acestei luni se va desfășura o acțiune importantă pentru perfecționarea organizării activității sportive în mediul rural...

ramuri de sport, care să desemneze cu regularitate pe cei mai buni sportivi și să favorizeze în același timp selectarea tinerilor săteni cu aptitudini pentru performanță...

plexul Sport și sănătate" cum se organizează cursurile, concursurile la schi și sanius, întrecerile la diferite ramuri cu popularitate în rândurile sătenilor...

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Un pas important pe calea dezvoltării sportului la sate

În cursul acestei luni se va desfășura o acțiune importantă pentru perfecționarea organizării activității sportive în mediul rural...

ramuri de sport, care să desemneze cu regularitate pe cei mai buni sportivi și să favorizeze în același timp selectarea tinerilor săteni cu aptitudini pentru performanță...

plexul Sport și sănătate" cum se organizează cursurile, concursurile la schi și sanius, întrecerile la diferite ramuri cu popularitate în rândurile sătenilor...

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Un pas important pe calea dezvoltării sportului la sate

În cursul acestei luni se va desfășura o acțiune importantă pentru perfecționarea organizării activității sportive în mediul rural...

ramuri de sport, care să desemneze cu regularitate pe cei mai buni sportivi și să favorizeze în același timp selectarea tinerilor săteni cu aptitudini pentru performanță...

plexul Sport și sănătate" cum se organizează cursurile, concursurile la schi și sanius, întrecerile la diferite ramuri cu popularitate în rândurile sătenilor...

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Un pas important pe calea dezvoltării sportului la sate

În cursul acestei luni se va desfășura o acțiune importantă pentru perfecționarea organizării activității sportive în mediul rural...

ramuri de sport, care să desemneze cu regularitate pe cei mai buni sportivi și să favorizeze în același timp selectarea tinerilor săteni cu aptitudini pentru performanță...

plexul Sport și sănătate" cum se organizează cursurile, concursurile la schi și sanius, întrecerile la diferite ramuri cu popularitate în rândurile sătenilor...

● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT ● SPORT

Un pas important pe calea dezvoltării sportului la sate

În cursul acestei luni se va desfășura o acțiune importantă pentru perfecționarea organizării activității sportive în mediul rural...

ramuri de sport, care să desemneze cu regularitate pe cei mai buni sportivi și să favorizeze în același timp selectarea tinerilor săteni cu aptitudini pentru performanță...

plexul Sport și sănătate" cum se organizează cursurile, concursurile la schi și sanius, întrecerile la diferite ramuri cu popularitate în rândurile sătenilor...

tv

DUMINICĂ, 6 FEBRUARIE 1977

PROGRAMUL I
10.30 Tot înainte!
10.35 Film serial pentru copii: „Blindul Ben”

PROGRAMUL II
10.00-11.45 Matineu simfonice.
20.10 Un cântec de demut.

LUNI, 7 FEBRUARIE 1977
PROGRAMUL I
16.00 Telescoala.

PROGRAMUL II
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL III
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL IV
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL V
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL VI
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL VII
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL VIII
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL IX
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL X
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XI
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XII
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XIII
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XIV
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XV
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XVI
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XVII
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XVIII
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XIX
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

PROGRAMUL XX
16.30 Telex.
16.35 Matematica și arta numărului de aur.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A NOII ZEELANDE

Excelenței Sale Sir EDWARD DENIS BLUNDELL

Guvernator general al Noii Zeelande
Cu ocazia sărbătorii naționale a Noii Zeelande, vă adresez sincere felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului ROBERT D. MULDOON

Prim-ministru al Noii Zeelande

Cu ocazia Zilei naționale a Noii Zeelande, vă adresez, în numele guvernului român și al meu personal, sincere felicitări...

MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

La 6 februarie poporul Noii Zeelande sărbătorește ziua sa națională. Istoria acestei țări este de dată recentă...

moment din istoria țării prilejuește în fiecare an poporul în îndepărtatul arhipelag neozelandez să facă o trecere în revistă a drumului parcurs...

Desi situate la mari depărțări, România și Noua Zeelandă au stabilit relații de prietenie și colaborare reciproc-avantajoase...

Evocarea acestui moment din istoria țării prilejuește în fiecare an poporul în îndepărtatul arhipelag neozelandez să facă o trecere în revistă a drumului parcurs...

Evocarea acestui moment din istoria țării prilejuește în fiecare an poporul în îndepărtatul arhipelag neozelandez să facă o trecere în revistă a drumului parcurs...

RĂSFOND PRESA STRĂINĂ

Revista „CERES” editată de Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.), consacră ultimul său număr „patriștului comun al umanității”...

În prezent - scrie revista - peste 90 la sută din valoarea totală a resurselor neobiologice care provin din mări și oceane o reprezintă petrolul și gazele naturale...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

În atenția oamenilor de știință se află în prezent crearea condițiilor de activitate în mediul marin. O misiune destul de dificilă, care implică soluționarea nu numai a unor probleme tehnice...

Urmare din pag. 1

tehnic, reducerea costurilor de producție, micșorarea consumurilor materiale, de combustibil și de energie...

Activitate multilaterală în sprijinul aspirațiilor generale de pace și progres

Agenda săptămânii a oferit din nou numeroase momente reușite prezentei active a României socialiste în viața internațională...

CRONICA SĂPTĂMÎNII internă și internațională

caracterul profund fertil al prevederilor sale, care și-au găsit continuarea în noul Tratat semnat în 1970...

Caracterul profund fertil al prevederilor sale, care și-au găsit continuarea în noul Tratat semnat în 1970...

Caracterul profund fertil al prevederilor sale, care și-au găsit continuarea în noul Tratat semnat în 1970...

Caracterul profund fertil al prevederilor sale, care și-au găsit continuarea în noul Tratat semnat în 1970...

Caracterul profund fertil al prevederilor sale, care și-au găsit continuarea în noul Tratat semnat în 1970...

Caracterul profund fertil al prevederilor sale, care și-au găsit continuarea în noul Tratat semnat în 1970...

Caracterul profund fertil al prevederilor sale, care și-au găsit continuarea în noul Tratat semnat în 1970...

funcțiile în vederea înfăptuirii conștiente a principiilor noi de relații

interstatale, treceri efective la acțiunile de dezangajare militară și dezarmare, fără de care nu pot fi concepute întărirea încrederii pe continentul nostru, dezvoltarea unei largi și neîngrădite colaborări pe plan economic, tehnico-stiințific, cultural-umanitar...

În interesul procesului de edificare a securității în Europa
Prezările pentru reuniunea de la Belgrad a Conferinței europene pentru securitate și cooperare se intensifică în acest cadru a avut loc în capitala Iugoslaviei un schimb de păreri între reprezentanți a nouă țări neutre și nealiate din Europa...

În interesul procesului de edificare a securității în Europa
Prezările pentru reuniunea de la Belgrad a Conferinței europene pentru securitate și cooperare se intensifică în acest cadru a avut loc în capitala Iugoslaviei un schimb de păreri între reprezentanți a nouă țări neutre și nealiate din Europa...

În interesul procesului de edificare a securității în Europa
Prezările pentru reuniunea de la Belgrad a Conferinței europene pentru securitate și cooperare se intensifică în acest cadru a avut loc în capitala Iugoslaviei un schimb de păreri între reprezentanți a nouă țări neutre și nealiate din Europa...

În interesul procesului de edificare a securității în Europa
Prezările pentru reuniunea de la Belgrad a Conferinței europene pentru securitate și cooperare se intensifică în acest cadru a avut loc în capitala Iugoslaviei un schimb de păreri între reprezentanți a nouă țări neutre și nealiate din Europa...

În interesul procesului de edificare a securității în Europa
Prezările pentru reuniunea de la Belgrad a Conferinței europene pentru securitate și cooperare se intensifică în acest cadru a avut loc în capitala Iugoslaviei un schimb de păreri între reprezentanți a nouă țări neutre și nealiate din Europa...

În interesul procesului de edificare a securității în Europa
Prezările pentru reuniunea de la Belgrad a Conferinței europene pentru securitate și cooperare se intensifică în acest cadru a avut loc în capitala Iugoslaviei un schimb de păreri între reprezentanți a nouă țări neutre și nealiate din Europa...

Expresii ale mutațiilor pozitive pe arena mondială

Atenția opiniei publice internaționale - inclusiv ale tuturor țărilor interesate în dezvoltarea procesului de edificare a securității europene - a continuat să fie concentrată și în această săptămână asupra evenimentelor din Spania, un aspect deosebit de important fiind dezvoltarea dialogului dintre guvern și opoziția democratică...

Expresii ale mutațiilor pozitive pe arena mondială

Atenția opiniei publice internaționale - inclusiv ale tuturor țărilor interesate în dezvoltarea procesului de edificare a securității europene - a continuat să fie concentrată și în această săptămână asupra evenimentelor din Spania, un aspect deosebit de important fiind dezvoltarea dialogului dintre guvern și opoziția democratică...

Expresii ale mutațiilor pozitive pe arena mondială

Atenția opiniei publice internaționale - inclusiv ale tuturor țărilor interesate în dezvoltarea procesului de edificare a securității europene - a continuat să fie concentrată și în această săptămână asupra evenimentelor din Spania, un aspect deosebit de important fiind dezvoltarea dialogului dintre guvern și opoziția democratică...

Expresii ale mutațiilor pozitive pe arena mondială

Atenția opiniei publice internaționale - inclusiv ale tuturor țărilor interesate în dezvoltarea procesului de edificare a securității europene - a continuat să fie concentrată și în această săptămână asupra evenimentelor din Spania, un aspect deosebit de important fiind dezvoltarea dialogului dintre guvern și opoziția democratică...

VIATA INTERNATIONALA

Evenimente semnificative în Africa

PARTICIPĂRI ALE P.C.R. — EXPRESII ALE SOLIDARITĂȚII ROMÂN-OFRICANE

Constituirea Partidului Revoluționar al Republicii Unite Tanzania

Julius Nyerere — președinte al noului partid

DAR ES SALAAM 5 (Agerpres). — În cadrul festivităților prilejuate de cea de-a XX-a aniversare a formării Partidului Afroasiatic și de crearea prin unirea acestor formațiuni politice cu Uniunea Națională Africană din Tanzania...

dezbatelor desfășurate în ultimele luni în organizațiile de partid din cele două țări ale țării, unite pe baze federative.

R. P. POLONĂ

Cuvintarea tovarășului Edward Gierek cu privire la unele probleme ale dezvoltării economice a țării

VARSOVIA 5 (Agerpres). — Luni dimineața, în cadrul unei sesiuni colective de oameni ai muncii de la uzinele de tractoare „URSUS”, Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., s-a referit la realizările Poloniei și la întreprinderii în perioada cincinalului trecut...

greutăților, avind un program constructiv, și le vom învinde, mobilizând toate forțele și mijloacele, toate rezervele de care dispunem. Greutățile pe care le cunoaștem și despre care vorbim au un caracter vremelnic. Tara noastră — a continuat Edward Gierek — continuă să se dezvolte într-un ritm accelerat.

ORIENTUL APROPIAT

• Turneul secretarului general al O.N.U. • Comunicatul iugoslavo-palestinez

DAMASC. — În Orientul Apropiat continuă să se desfășoare o intensă activitate diplomatică. Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, care a sosit vineri la Damasc, a avut simpatii noi convorbiri cu oficialitățile siriene asupra perspectivelor neluării lucrărilor Conferinței de la Geneva pentru pace în Orientul Apropiat.

discuțată în principal situația din Orientul Apropiat, punându-se accentul pe inițiativele vizând reconvoacarea Conferinței de la Geneva.

BELGRAD. — Comunicatul dat publicității la încheierea convorbirilor dintre Milos Minic, vicepreședintele al Consiliului Executiv Federal, secretar federal pentru afaceri externe al R.S.F. Iugoslavia, și Faruk Kadiumi, președintele Departamentului politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care a făcut o vizită în Iugoslavia, arată că a fost

discuțată în principal situația din Orientul Apropiat, punându-se accentul pe inițiativele vizând reconvoacarea Conferinței de la Geneva.

În urma consultărilor dintre guvern și partidele politice de opoziție

Măsurile antiinflaționiste adoptate de guvernul italian

Guvernul italian a adoptat vineri o nouă serie de măsuri antiinflaționiste. Între altele, decretul dat publicității prevede că statul va prelua o parte a cheltuielilor sociale ale întreprinderilor. La Roma se apreciază că o asemenea măsură va permite reducerea costului muncii, făcând mai competitivă industria italiană.

discuțată în principal situația din Orientul Apropiat, punându-se accentul pe inițiativele vizând reconvoacarea Conferinței de la Geneva.

Agentia A.N.S.A. precizează că finanțarea operațiunilor de prelucrare a unor sarcini fiscale ale întreprinderilor de către stat, care necesită fonduri de 1.400 miliarde lire italiene, va fi realizată prin majorarea taxei pe valoarea adăugată. Aceasta va fi aplicată în mod diferențial la o serie de produse și servicii și va acoperi suma de 1.000 miliarde lire. Restul va fi obținut prin sporirea taxelor asupra fabricării de produse petroliere.

Agentia Associated Press amintește că, în timpul campaniei pentru alegerile prezidențiale, președintele Carter a apreciat că cele 1.900 de departamente, agenții și organisme guvernamentale ar putea fi reduse la maximum 200, ceea ce ar permite dezvoltarea economiei în fondurile publice și o apropiere mai mare a serviciilor guvernamentale de nevoile populației.

CU COȘNIȚA, PRIN CAPITALELE LUMII.

Concluzii interesante rezultă din ultimele statistici furnizate de Ministerul Agriculturii din S.U.A., cu privire la cursurile și tendințele în principalele capitale ale lumii occidentale — toate atestând scumpetea acestor produse, stimulată mereu de spirala inflaționistă. Tokio este orașul cel mai scump din lume, plasându-se în fruntea sau în plutonul fruntașilor în ce privește majoritatea produselor alimentare de bază. În timp ce Buenos Aires, Brasília, Mexico se află în grupul orașelor unde alimentele costă mai puțin. Washingtonul este, relativ, mai puțin „scump”. În comparație cu capitalele altor țări occidentale, iar Partidul, în comparație cu

MUZEUL DIN CARIERĂ.

Un muzeu sub cerul liber va fi deschis în fostele cariere de piatră de var, astăzi abandonate, din apropiere de Eringsdorf (R. D. Germană). Aceste cariere sînt cunoscute datorită unor importante descoperiri arheologice. Experții au găsit aici rămășițe ale unor elefanți de pădure, rinoceri și alte mamifere. În 1907, la o adin-

Lucrările Congresului FRELIMO

S-a hotărît crearea Partidului marxist-leninist de avangardă al muncitorilor și țăranilor

MAPUTO. — Lucrările celui de-al III-lea Congres FRELIMO au continuat cu dezbaterile pe marginea raportului prezentat de președintele Samora Machel. Congresul a aprobat în unanimitate crearea Partidului marxist-leninist de avangardă al muncitorilor și țăranilor, întemeiat pe principiile socialismului științific.

Conducind cu succes activitatea de transpunere în viață a hotărârilor celor două sesiuni, în conformitate cu prevederile Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de construire a comunismului pe pământul României, Partidul Comunist Român dezvoltă larg relațiile cu partidele comuniste, socialiste și social-democratice, cu toate forțele muncitorești, democratice, progresiste și antimperialiste în lupta pentru pace, democrație, libertate și independență națională, pentru respectarea drepturilor fiecărui popor de a-și organiza viața de sine stătător, în conformitate cu interesele și aspirațiile sale.

Mesajul de salut al Partidului Comunist Român

În cadrul congresului, reprezentantul P.C.R., tovarășul Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.M.U.P., a transmis FRELIMO, președintelui Samora Machel și poporului mozambican prieten în numele P.C.R., al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., un cald salut fratresc, împreună cu sentimentele de prietenie și solidaritate. El a exprimat satisfacția partidului nostru pentru bunele relații de prietenie militanți și colaborare care s-au dezvoltat de-a lungul anilor între P.C.R. și FRELIMO, între poporul român și poporul mozambican și în acest cadru, el a evidențiat importanța deosebită pe care a avut-o întilnirea de la București, din decembrie 1974, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Machel încheiată prin adoptarea Declarației solemne comune și a Comunicatului comun.

Reprezentantul P.C.R. a reafirmat solidaritatea fermă a partidului și poporului nostru cu lupta popoarelor din Zimbabwe, Namibia și Africa de Sud pentru libertate și independență națională, împotriva anarhiceilor politici de discriminare rasială și apartheid.

După ce a evocat sprijinul multilateral acordat de P.C.R. luptei poporului mozambican împotriva dominației coloniale, reprezentantul P.C.R. a arătat că, în noile condiții create prin câștigarea independenței naționale de către Mozambic, s-au creat largi posibilități pentru dezvoltarea relațiilor politice, economice și în alte domenii între țările și popoarele noastre.

Conducind cu succes activitatea de transpunere în viață a hotărârilor celor două sesiuni, în conformitate cu prevederile Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de construire a comunismului pe pământul României, Partidul Comunist Român dezvoltă larg relațiile cu partidele comuniste, socialiste și social-democratice, cu toate forțele muncitorești, democratice, progresiste și antimperialiste în lupta pentru pace, democrație, libertate și independență națională, pentru respectarea drepturilor fiecărui popor de a-și organiza viața de sine stătător, în conformitate cu interesele și aspirațiile sale.

agențiile de presă transmit:

La încheierea vizitei în R.D. Germană a ministrului afacerilor externe al R.P. Polone.

Emil Wojtaszek și a convorbirilor purtate cu ministrul afacerilor externe al R.D.G. Oskar Fischer, a fost dat publicității un comunicat în care, între altele, se arată că cele două țări și-au exprimat satisfacția pentru dezvoltarea raporturilor pe multiple planuri între R.D. Germană și R.P. Polonă. Ministrul de externe a evidențiat marea importanță pe care o prezintă pentru cauza păcii Constituția de la București a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varsovia.

Biroul de coordonare al țărilor nealiniate își reafirmă solidaritatea cu poporul și guvernul Boliviei în lupta lor pentru rezpingerea agresiunii împotriva acestei țări, inițiată și desfășurată de regimul ilegal minoritar din Rhodesia.

se arată într-un comunicat al acestui organism dat publicității la New York.

Gruparea Unitatea Populărilor din Chile.

La Berlin a fost dat publicității un comunicat al Secretariatului Executiv al Unității Populare din Chile, în care se arată că, la mijlocul lunii decembrie 1976, la Santiago de Chile s-au întrunit, în ilegalitate, reprezentanții tuturor partidelor cuprinse în Unitatea Populărilor.

S. U. A. Preocupări pentru reforma aparatului administrativ

Washington 5 (Agerpres). — Președintele Jimmy Carter cerut Congresului american împuneri speciale, pe o perioadă de patru ani, pentru a putea proceda la reforma aparatului administrativ, în vederea înfăptuirii birocratiei și sporirii eficienței guvernului. Legislația preconizată ar urma să confere sefului statului dreptul de a elabora și aplica o serie de proiecte de reorganizare administrativă, care ar intra automat în vigoare în cazul în care nici una din cele două camere ale Congresului nu ar opune vetoul ei în răstimp de 60 de zile. Între prerogativele cerute de președintele Carter figurează dreptul de a proceda la transferarea unor atribuții de la un departament la altul și de a abolii o serie de funcții, de a întări activitatea unor departamente și a agenții și de a schimba denumirea acestora.

Atacuri cu bombe. Mal multe birouri din Atena ale P.C. din Grecia au fost avariate simbatic, în urma unor atacuri cu bombe, a anunțat poliția atenană, reușind să recupereze victime. După cum au precizat sursele poliției, autorii atacurilor au reușit să scape.

Comunicat cubanezo-guineez. În capitala Cunei s-a dat publicității comunicatul oficial privind vizita întreprinsă în această țară de ministrul de externe guineez, Frederick Wilks. Documentul precizează că oaspetele a fost primit de președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri, Fidel Castro, și a avut convorbiri cu omologul său cubanez, Isidoro Malmierca, în spe-

Credit. Un purtător de cuvânt a anunțat la Cairo că S.U.A. vor acorda Egiptului un credit de urgență în valoare de 500 milioane dolari, pentru finanțarea unor proiecte de dezvoltare economică — transmite agenția Associated Press.



„Tunetele” Niagarei au amuțit. Valul de frig care s-a obținut asupra Statelor Unite a făcut să înghețe șuvoaiele renunțatei cascade

DE PRETUTINDENI

globe. Spre deosebire de alte lucrări de acest fel, harta localizată de asemenea în zona principalelor zone ale bancurilor de pești și planctonului din mările și oceanele Terrei. Potrivit estimărilor, 59 la sută din totalul speciilor de pești, așezate în plancton se află la vest de Africa. În mod surprinzător, zona tropicelor este mai săracă în specii de animale decât se credea până acum.

fel, s-a stabilit că un metru cub de apă este proaspăt. Fiecare mililitru conține între 50 și 80 de litri, iar în ce privește zapada mai veche conținutul de apă al unui metru cub se ridică între 400-600 litri. Datele obținute sunt folosite în calcularea rezervelor de apă din lacuri de acumulare și pentru prevenirea inundățiilor.

„TRANDAFIRUL ȘI SAGEATA”. Realizator al unor remarcabile parodii după capodopere ale literaturii de inspirație istorică (între care „Cei trei muschetari”, film care a rămas de curând și pe ecranele noastre), cunoscutul regizor britanic Richard Lester a terminat recent o versiune inedită, intitulată „Trandafirul și săgeata”, după legenda lui Robin Hood. Vestitul haideuc este înfățișat în ipostaza inedită a unui moșneag căruia vîrsta nu i-a diminuat însă cu nimic pasiunea justităților, pusă în slujba celor mulți.

FAUNA ȘI FLORA PE GLOB. Oamenii de știință de la Universitatea din Moscova au întocmit o hartă a răspîndirii plantelor și animalelor pe

teritoriul fostei cariere vor fi ridicate standuri, unde vor fi expuse materiale geologice și arheologice, iar din metal și beton se vor ridica, în mărime naturală, statui reprezentînd vinători din epoca glacială, un elefant de pădure și un rinocer.

artificial în cameră — are efecte benefice asupra organismului. O firmă din California afirmă că cercetătorii americani, după 20 de ani de experiențe în acest sens. Examinînd 36.000 de esanțioane sanguine, ei au constatat că ionizarea negativă îmbunătățește metabolismul hidraților de carbon, care produc energie necesară corpului uman.

„Se impune un program concret de acțiune pentru accentuarea rolului științei și tehnologiei în dezvoltarea națiunilor”

Intervenția șefului delegației române la sesiunea consacrată pregătirii Conferinței O.N.U. inițiate de România

NEW YORK 5 (Agerpres). — La New York au loc lucrările primei sesiuni extraordinare a Comitetului O.N.U. pentru știință și tehnologie, consacrată pregătirii Conferinței O.N.U. pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării.

1979, Conferința națiunilor unite pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării. România, a continuat vorbitorul, consideră că această conferință va trebui să examineze într-un spirit constructiv probleme majore și să adopte un program de acțiune cu caracter angajant conținînd măsuri concrete și modalități practice de aplicare a cercuirilor științei și tehnologiei moderne pentru dezvoltarea economică și independentă a statelor, în primul rînd a celor în curs de dezvoltare, pentru a contribui, astfel, la edificarea noului ordin economic internațional.

Luînd cuvîntul în dezbateri, șeful delegației române, ambasadorul Nicolae M. Nicolae, care a fost ales vicepreședinte al comitetului a relevat experiența țării noastre în aplicarea științei și tehnologiei la dezvoltare, politica de promovare a unei largi cooperări internaționale în acest domeniu.

Reprezentantul român a subliniat că în vederea realizării acestui obiectiv este nevoie să se pună un accent deosebit pe probleme vizînd promovarea și sprijinirea cercetării științifice, a dezvoltării tehnologice în țările în curs de dezvoltare, formarea bazei materiale și de cadre în conformitate cu necesitățile și condițiile proprii acestor țări, garantarea accesului liber fără nici o discriminare al tuturor țărilor la cunoștințele științifice și tehnologice moderne, elaborarea de măsuri vizînd realizarea unui larg transfer de tehnologie, cu acordarea asistenței materiale și financiare necesare punerii în aplicare a programului adoptat la conferință.

Vorbitorul a arătat că efortul propriu, care rămîne factorul decisiv în dezvoltarea potențialului tehnico-științific național, trebuie să fie completat de o largă cooperare științifică și tehnologică internațională. În spiritul acestei poziții, România a propus în 1970 înscrierea pe ordinea de zi a Adunării Generale a O.N.U. a punctului privind „ROLUL ȘTIINȚEI ȘI TEHNOLOGIEI MODERNE ÎN DEZVOLTAREA NAȚIUNILOR ȘI NECESITATEA CONSOLIDĂRII COOPERĂRII ECONOMICE ȘI TEHNO-ȘTIINȚIFICE ÎNTRE STATE”, sprijinită unanim de statele membre. Această inițiativă a României a determinat hotărîrea Adunării Generale a O.N.U. de a convoca, în

GENEVA

Încheierea sesiunii Comisiei O.N.U. pentru dezvoltare socială

DEZBATERI FRUCTUOASE ÎN PROBLEMELE EDIFICĂRII NOII ORDINI INTERNAȚIONALE • IMPORTANȚE CONTRIBUȚII ALE ROMÂNIEI

GENEVA 5 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor de la Geneva au luat sfîrșit lucrările celei de-a XXV-a sesiuni a Comisiei O.N.U. pentru dezvoltare socială, organism compus din 32 de state, printre care și România.

Potrivit opiniei membrilor comisiei și secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, lucrările acestuia au fost fructuoase, ele reflectîndu-se în 15 rezoluții adoptate prin consens, care vizează un mare număr de aspecte concrete ale statornicirii noului ordin mondial, preconizînd desopoviră progresul social, înfiorarea personalității omului, propășirea și consolidarea tuturor națiunilor, în scopul fărîmării unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. Întemeiată ferm pe principiile fundamentale ale dreptului, justiției și echității.

Sesiunea a fost consacrată examinării unor importante probleme (întînd de obiectivul înfăptuirii unui ordin internațional, cum ar fi experiența națională în realizarea unor schimbări sociale și economice de perspectivă, evaluarea rezultatelor strategiei internaționale a dezvoltării; efectuarea unor reforme sociale și instituționale pentru creșterea producției alimentare; migrația forței de muncă; prevenirea criminalității; securitatea socială.

Tara noastră a fost coautore la trei proiecte de rezoluții: „Tineretul în lumea contemporană”, „Coordonarea rezultatelor conferințelor mondiale în domeniul dezvoltării sociale în cursul ultimului deceniu” și „Repatrierea veniului național”. Reprezentantul român, dr. Ioan Voicu, a fost ales prin consens președinte al comisiei.

Comisia a examinat, de asemenea, o importantă temă de studiu științifică la care România a avut inițiativă lare apreciate — respectiv educarea tineretului generației și participarea acesteia la procesul dezvoltării.

MARGINALII

Pseudocreația cinematografică și psihoza distrugerii

La Hollywood sînt în vîrstă filmele apocaliptice pe tema distrugerii. Sub stimulul redițiilor, într-o nouă versiune, a filmului „King Kong”, scormim-onstru ce dărimă dintr-o lovitură zăgrie-nori (de carton, firește) sau striveste elicoptere ca pe niște muste, „cartierul general” al cinematografiei americane a trecut la producția de serie a peliculelor de acest gen. După ce au epuizat aproape întreg repertoriul de dezastere terestre și la „Cutremur” (unde orasul Los Angeles este ras de pe fața pămîntului) la „Turnul infernal” (incendierea celui mai înalt clădir din lume) — promotorii pe ecran ai „psihozei distrugerii” își extind cîmpul de acțiune și... în Cosmos. Canal de afis îl detine „Omul care va lora 6 miliarde”, în încercarea de a estompa realitățile politice-sociale ale lumii occidentale, de a inocula spectatorilor ideea falsă că violența ar reprezenta o permanentă a societății contemporane, că mînuhul distrugerii va domina viitorul omenirii.

Cit se poate de transparente din acest punct de vedere sînt intențiile ultimei „creații” a marii companii Fox, intitulată „Wizards” (Vrăjitorii), film a cărui acțiune se petrece în anul 2.000.000. Sălășindu prin ruinele unei străvechi cetăți europene, un „vrăjitor” descoperă un aparat de proiectare a timpului de jurnale de vîntură ale propagandei naziste, care îl dau ideea de a plăsmui o abracadabrantă reacție de care amintim, tineretului de azi. Nu mai este nevoie de subliniat nocivitatea profundă a unor asemenea „produse culturale” asupra spectatorilor. În special a tineretului generat în lora 6 miliarde”, în încercarea de a estompa realitățile politice-sociale ale lumii occidentale, de a inocula spectatorilor ideea falsă că violența ar reprezenta o permanentă a societății contemporane, că mînuhul distrugerii va domina viitorul omenirii.

Reacțiile energice de respingere a unor asemenea producții — reacții de care amintim, tineretului de azi — pînă în lumina constința tot mai pronunțată a caracterului deosebit de dăunător al acestei forme de poluare morală, dorința spectatorilor ca arta cinematografică să-și rezească mîna și să se retragă în nișele nobile ale existenței umane.

Reacțiile energice de respingere a unor asemenea producții — reacții de care amintim, tineretului de azi — pînă în lumina constința tot mai pronunțată a caracterului deosebit de dăunător al acestei forme de poluare morală, dorința spectatorilor ca arta cinematografică să-și rezească mîna și să se retragă în nișele nobile ale existenței umane.

UNDE PARCHEAZĂ PARIZIENII.

Municipalitatea pariziană realizează importante încasări prin taxarea parcarilor în locurile special desemnate precum și prin amenajarea pentru parcaji în zone izolate. De aici conflictul cu societățile particulare proprietare de garaje subterane, al căror spațiu este ocupat numai în proporție de 20-30 la sută (pentru automobilisti sînt mai convenabile altele, cit și amenajate primăriei). Conflictul a luat forma unei confruntări în justiție. Societățile amintite cer municipalității despăgubiri în valoare de 25 milioane de franci. Se pretinde, de asemenea, oprirea prin lege a tuturor parcarilor, pe o anumită rază, în jurul parcajelor subterane.

CAPSULA FATALA.

O tînară americană a încetat subit din viață pe aeroportul orașului columbian Medellin, din apropierea Bogotei, în timp ce se pregătea să ia în avion de pe o linie internațională. Cercetările au arătat că fusese victimă unui stupefiant, dar nu în calitate de consumatoare, ci de contrabandistă. Înghitise cu puțin timp mai înainte 82 de capsule din material plastic, umplute cu cocaină (în total 160 g), pentru a le putea transporta „fără riscuri” peste granițe. La autopsy, au fost găsite în stomac numai 81 de capsule intacte. Cea de-a 82-a se spărșese. Continutul ei, pătruzînd în organism, a provocat moartea.

IONIZAREA NEGATIVĂ

artificial în cameră — are efecte benefice asupra organismului. O firmă din California afirmă că cercetătorii americani, după 20 de ani de experiențe în acest sens. Examinînd 36.000 de esanțioane sanguine, ei au constatat că ionizarea negativă îmbunătățește metabolismul hidraților de carbon, care produc energie necesară corpului uman.